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1. feladat (10 pont)
Becsiiljiik meg a katddos €s az anddos difftizids hatararam-striiség értékét egy Pt fémelektrodon,
mely 298 K-en egy nem kevert 0,3 mol/dm’ Fe** ionokat és 0,1 mol/dm’® Fe’* ionokat tartalmazé
vizes oldatba meriil. A diffizids réteg vastagsiagat tekintsiik 6 = 0.3 mm-nek mindkét ionra, a
diffuziés egyiitthatokat pedig a Nernst-Einstein egyenlet segitségével hatdarozzuk meg az adott
ion moldris fajlagos vezetésébol:
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ahol A(Fe’")=90 S-cm” mol™ és A(Fe**)=183 S-cm”mol .
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2. feladat (15 pont)

Tekintsiik ezek utidn az el6zé feladat anddos folyamatat! Hatdrozzuk meg, mekkora
tulfesziiltségnél mérhetiink 1 mA/cmz, 2 mA/cmz, 3 mA/cmz, 5 mA/cm® és 10 mA/cm?
gramsiiriiségeket! A cseredram-siirliség értéke 0,25 mA/cm?, az anédos 4tlépési tényezd 0,5. Ha
az el6z0 részbol nem sikeriilt meghatidrozni a difftiziés hatdrdram-siirlis€g értékét, akkor
haszndljunk ji = 7,0 mA/cm?® értéket a tovabbiakban! Prébaljuk meg felrajzolni a polarizaciés
gorbe anédos szakaszit! Hatdrozzuk meg a fenti dramsiiriség értékeknél a Fe’*(aq) ionok
koncentraciéjat a Pt feliileténél!

3. feladat (15 pont)

A Fe, Cu, Pb, Al, Ag koziil mely fémek hajlamosak termodinamikai értelemben korr6zidra
levegdn, ha a pH = 7. Tételezziik fel, hogy a fém akkor korrodealddik, ha koncentracioja elérte a
10 mol/dm’ értéket. Tipp: A korr6zi6 a fémek oldédésat (oxidaci6jat) jelenti a fémen 1étrejové
elektrolit oldatban. A 1étrejovd helyi galvancelldban redukciés folyamat(ok)nak is végbe kell
mennie. Ez az adott koriilmények kozott a hidrogénionok redukcidja, vagy az elektrolit oldatban
oldott oxigén redukcidja lehet.

Irjuk fel az oxidaciés és a redukciés folyamatok egyenletét!

Szamitsuk ki az adott fém elektrodpotencialjat!

Szamitsuk ki a lehetséges redukcids folyamatokra vonatkoz6 elektrédpotencidlokat!

A celldban Iétrejott két elektréd potencidljat hasonlitsuk Ossze, és dallapitsuk meg, hogy a
folyamat termodinamikai értelemben onként végbemegy-e! Adjon indoklést is!

A standard elektrédpotencidlok értékei:

E°(Fe/Fe*) = -0,44 V E°(Pb/Pb*") =-0,31V E°(OyH,0) =123V
E°(Cu/Cu*) = 0,52 V E°(AVAPPY) =-1,78 V

E’(Cu/Cu*) =0,40 V E’(Ag/Agh) = 0,45V

4. feladat (10 pont)

Ismertesse roviden az alabbi fogalmakat:

Cseredram striiség

Az dramslriiség és a feliilettel osztott reakcidsebesség kapcsolata
Erdey-Gruz-Volmer-egyenlet

Mely transzportfolyamatok befolyésoljdk az elektrodreakciok sebességét?
Difftiziés hatararam-striiség
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